

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гусевой Д.А. на тему:
«Развитие инновационной активности промышленного комплекса России на
основе цифровизации как фактора обеспечения технологического суверенитета»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций).

Актуальность. Современное положение дел в российской экономике требует существенного повышения инновационной активности, в том числе за счет повышения конкурентоспособности отечественных предприятий и продукции на внешних и внутренних рынках. Причем основное значение в выполнении данной задачи отводится обрабатывающей промышленности. В результате проведенного диссертационного исследования автором уточнены и дополнены теоретико-методические, методологические и практические положения развития инновационной активности промышленного комплекса России на основе цифровизации.

Научная новизна результатов диссертационного исследования отражается в положениях, выносимых на защиту:

1. Уточнены и дополнены теоретические аспекты исследования категории «инновационная активность» на основе цифровизации в целях укрепления технологического суверенитета.

2. Сформирован организационно-экономический механизм управления инновационной активностью промышленных предприятий на основе цифрового диагностического комплекса, способствующего обеспечению технологического суверенитета.

3. Разработана и апробирована экономико-математическая модель и методика оценки инновационной активности промышленных предприятий, в отличие от существующих, оценивающая инновационную активность снижением издержек и повышением прибыли предприятия от внедрения инновационных проектов.

4. Предложен инструментарий повышения технологического суверенитета, на основе инновационной активности промышленных предприятий, в отличие от существующих, включающий технологии цифровой трансформации и позволяющий существенно повысить ее результативность.

5. Предложены интеграционные направления и современные тренды развития инновационной активности промышленного комплекса в контексте укрепления технологического суверенитета.

Степень обоснованности и достоверности положений научной новизны, выводов и рекомендаций. Автор базирует свои вводы на широком массиве представительных работ по теме исследования отечественных и зарубежных ученых. В ходе диссертационного исследования раскрывается теоретическая и практическая значимость исследования, приводятся данные об апробации и реализации его научных результатов.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в развитии отдельных аспектов цифровизации промышленного комплекса России и ее роли в инновационной деятельности отечественной промышленности.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что предложенные автором мероприятия по повышению роли интеллектуальной собственности в инновационной деятельности уже внедрены на ряде предприятий.

Основные результаты, полученные в диссертационном исследовании, были апробированы на международных конференциях в Самаре, Нижнем Тагиле, Москве. Также материалы диссертационного исследования нашли практическое применение в работе Министерства экономического развития и инвестиций Самарской области - Департамент инвестиционной, инновационной политики и внешнеэкономических связей, ПАО РКЦ «Прогресс»; АО «Салют-Фильтр».

В порядке научной дискуссии хотелось бы выделить некоторые замечания:

1. На стр. 12 АРД, Рисунок 2 - Концепция управления инновационной активностью промышленных предприятий на основе цифровизации (цифровых платформ), по нашему мнению, следует дополнить блоком «Ресурсная часть» концепции, так он показывает ресурсные затраты на реализацию.

2. На рисунке 11 в АРД приведены основные факторы повышения инновационной активности, на основе интеграции промышленных предприятий. По нашему мнению, система факторов требует дополнения такими факторами, как: трудовыми, социальными, информационными, факторами цифровизации. Это бы позволило более точно представить параметры интеграции и их воздействие на инновационную активность.

Указанные замечания не снижают достоинств представленной диссертации и разработанных положений, отраженных в автореферате. Автореферат раскрывает содержание актуальных социально-экономических задач развития инновационной активности промышленного комплекса в контексте укрепления технологического суверенитета, заявленных в диссертационном докторской диссертации.

Диссертационная работа, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842.

Гусева Дарья Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

доктор экономических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова», заведующий кафедрой мировой экономики и финансового менеджмента, научная специальность 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»
Адрес: Россия, 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46.
Тел.: +7 (4722) 54-99-26.
E-mail: as_troshin@inbox.ru